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Karácsony a harctéren.
Harmadszor fog nemsokára ráköszön- 

Ivni a karácsony a frontok véréé, halálos vi­
lágára, harmadszor fog a Szeretet feliérin- 
gv< védet len kis követe végigslebegui a ha­
lál éti pusztulás rettentő tartományain, vé- 
gigsnha.iHii az öldöklés óriásai közt. Meleg 
kezében még nem hozza a fehér galambot, 
amelvnek szelíd alakját Európa hasztalan 
kémleli vágyó szemmel a vérködös horizon­
tún: ellenségeink őrület es igyekezettel meg­
tagadják „a béke égi muzsikáját“, amely 
pedig már legjobhjaik ajkán ott panaszko­
dik. A magyar katona a maga és nemes szö­
vetségeseinek dicsőséges, önökké fenséges 
harcai után, a világtörténelem babérjaival 
lábánál, zord erővel és eltökéltséggel állja 
hát tovább is a harcot, amely most már a 
béke planétája alatt piros!ik és az ellenség 
fojtogató terveinek szétzúzása után most 
már a megvert, szétzilált ellenséges népek 
le terrorizált béke vágyát kívánja felszabadí­
tani. Harmadszor lesz szuronyos karácso­
nya a magyar katonának is a világháború 
kegyetlen vártáján, de bátran fog szemébe 
nézni a karácsonyé]i látomásnak, mert nem 
ö és nem szövetségesei tiltották ki Európá­
tól a zavartalanul boldog, szép karácsonyt 
és bátran fog akár rohamra is lendülni a 

I családi szeretet éjszakáján, mert. azokat veri 
! vissza haraggal, akik a szégyen ős szent 

szolgaság gyötrő láncait akarták felaggatni 
a magyar karácsonyfákra.

Kell-e hatalmas szózattal szárnyaló sza­
vakkal magyarázni a hősök nemzetének,

I hogy mivel tartozik a fiainak, azoknak, a 
kik oda,künn döbbenetes hóviharban és a 
gránátok orkánjában a mi karácsonyunkat, 
a szenvedések szakadat lanságában a mi örö­
meinket, a poklok füzében a. mi apró kis ka­
rácsonyi gyertyáinkat, széltől kimart ar­
cukkal a gyermekeink sugárzó arcocskáját 
védik? A nemzet, amely ittihon a maga má­
sik harcát vorekszi, c harcnak akármilyen 
törd illatában is csak büszke alázattal es 
áradó szeretettel gonodl azokra, akiknek 
fogyhatatlan bátorsága, halállal és szenve­
déssel nem törődő nagy elszántsága nélkül 
hiába volna itthon minden erő és minden tő­
ré.-. akiknek Imszuló ökle ha fel nem tátin ad 
vaia, síró szemmel nézhet nők az idén Er­
dély karácsonyát. Minden gondolatunk, 
minden szeretetniük az övék. minden pilla­
natban, hiszen a halál vörösbe!üs ünnepek­
ké avatta a hétköznapjainkat is. hiszen a 
megpróbáltatás mozsarában még a kemény 
szivek is -/.evetéire, megértésre, fogékony­
ságra törtek- He mikor a karácsony ara­
ny - áruvéka vetődik szobáinkba, akkor a 
maximálhat alkun szeretet minden gazdag­

sága, áldozatkészsége, nemssége feltorlódik 
szivünkben és nem lehet áldozat, nem lehet 
teher, amit azért hordozunk és azért vise­
lünk, hogy karácsony legyen a harctéren is, 
hogy frontjaikon a szeretet ajándékaival 
jusson végig a nemzet hódolatának szikra- 
távi rata.

A magyar királyi honvédelmi miniszte­
rin, ni Hadisegélyző Hivatala és a Magyar 
Szent Korona Országainak Vöröskereszt 
Egylete az idén is megszervezi a „Kará­
csony a harctéren “-mozgalmat a harctéri 
katonák karácsonyi megajándékozására. A 
mozgalom együttes vezetősége, mikor ké 
veimével ismét, a nemzet ele lép, egy nagy­
arányú és hatalmas sikerű akció emlékeze­
tének hálájával és bizodalmával kéri újból 
a magyar társadalmat, hogy ismét legyen 
méltó magáihoz, és páratlan katonáihoz. 
Ugyanazt kérjük, amit tavaly és amint ka­
tonáink kemény elszántságát nem tudta ki­
kezdeni a pergőtűznek és Bruszilov-takti­
kának semmi pokoli újdonsága, a hitvány 
árulásnak semmi oláhlelkü számítása, amint 
őket csak megacélozta és uj meg aj diada­
lokra lendítette ellenségeink öngyilkos ko­
nok ság a, azonkép nem lehet fogyatkozás a 
nemzet szeret etében, hálájában. A magyar

sajtó önzetlen szolgálatkészsége és a moz­
galom szervezetének apparátusa révén 
részletezni fogjuk az adakozás módjait, 
oly ion tájékoztatni fogjuk az áldozatkész 
ársndalmat, minden útbaigazítást ponto- 

,-an megadunk. E szózatunkkal csak a kürt­
jelet kívántuk országgá zenditeui és a ma­
gyar nemzetet sértenék meg, ha nem lenne 
rendit,betétién hitünk és reményünk, hogy 
a szivek százszoros erővel fogják visszhang­
ját venni és e visszhang karácsony éjsza­
káján büszke vallomást, hódolatot és mély­
séges szerelőiét fog beszélni a veres, havas 
fontokon, azoknak, akinek köszönhetjük, 
iogy senki orv keze többé le nem tépheti 
karácsonyfánkról a győzelem ajándékát. 
Ezt ők ajándékozták nekünk, ezért nekik 
tartozunk.

Az akció központi vezetősége Budapest, 
Y., Akadémia-utca 17. sz. alatt van. A veze­
tőség készségesen küld posta takarékpénz­
tári befizető lapokat. Utalványon küldött 
adományokat a m. kir. postatakarékpénz­
tárnak Budapest, V., Hold-utca. eimzendők. 
az utalványszelvényen ezzel a felírással: 
„A karácsonyi sze re feladom á n vol- 888(1. sz. 
csekkszámlájára.“

Nagy győzelem az oroszokon.
H németek Shrobouiánál több oroszoédöoenalat rohammal elfog­
laltak. - 49 tisztet és 3380 főnyi legénységet elfogtak, 27 gép- 
fegyoert és 12 aknaoetőt zsákmányoltak. - lilább sikereink Romá­
niában. - Predeáltél délnyugatra elfoglaltuk az ellenséges álláso­
kat. - R gyergyól hegységben olsszauettőfc az eloeszleit területet. 
- monitoraink 2 román nszályhafét zsákmányoltak. - Wilson 7

szaoazattal győzött.

Román iiarcfér.
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, uóv. 11. (Hivatalos.)

Károly főherceg lovassági 
tábornok hadseregharc vonal a:

A Vulkán-szorostól nyugatra a román 
támadások eredménytelenek maradtak. Az 
Olt-völgyének mindkét oldalán és Predeál- 
tól délnyugatra a szövetséges csapatok i s- 
mét tért nyertek. Az ellenséget ro­
hammal kivetették állásaiból és ezeket az 
állásokat az ellenség ellentámadásaival 
szemben megtartották. 18 8 fogoly és 
4 <r é p f e g y v e r maradt a kezünkön. A 
(«yergyó-hegységbe,n is kedvezően ha­
lad előre támadásunk.

Höfer. attáboníMgT.

NÉMET HIVATAIjOS JELENTÉS.
BERLIN, iiov. 11. A n-ayy főhadiszál­

lás jelenti:
Károly főherceg lovassági 

tábornok hadseregharc vonal a:
A Uyergyó-hegyscgben támadásunk 

ko (1 v e z ő e n hal a d előre. Azt a területet, 
amelyet a november 4-ikc óta itt folyó har­
cukban elvesztettünk, csaknem teljesen 
visszafoglaltuk. A predeáü szitka- 
szint Azugától nyugatra u j a h h e I ő It a 1 a- 
<| á s t tettünk és a románoknak a szohoFut 
mindkét oldalán intézett ellentámadásai* 
visszavertük. 188 fogidy és 4 gép tégy- 
ver maradt kezünkön. Az Olt mindkét olda­
lán sikeres bar r okát v i v t ti n k. a 
mebekben bajor gyalogságon és os/trák- 
,i,agyar beeyi csapatokon kívül népfölkelő
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ceapataink Is külöuöseu kijUiutették magu­
kat

Laésaéerff, eieő ftotzálláBmesler.

Orosz harctér.
VIT/FUKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, new. 11. (Hivatalos.)

Lipót bajor herceg vezértábor-
•1 a g y had seregharc vonala:
Skrobovanál német csapatok mintegy 

négy kilométernyi szélesség­
ben több orosz védővonalat ro­
hammal elfoglaltak és az ellenséget 
a lapályon túl vetették visa «a. Az oroszok 
tetemes, vére« veszteségükön felül 4 9 t i s z- 
tet és 3880 főnyi legénységet 
vesztettek foglyokban, 27gép fegyvert 
és 12 aknavetőt zsákmányoltunk.

Hefer, aWáWernagy.

NÉMET HIVATAl/lS JELENTÉS.
BERLIN, nov. 11. A nagy főhadiszál­

lás jelenti:
Lipót bajor herceg vezértábor­

nagy hadseregharcvonala:
A W o y n a vezérőrnagy vezetése alatt 

álló brandenburgi csapatok és a 401. gya­
logezred Skrobova vidékén mintegy négy 
kilo méternyiszélességben több 
orosz védővonalat rohammal el­
fő g 1 a 11 és az ellenséget a Skroöova-pata- 
kon túl vetette vissza. Csekély vesztesé­
günkkel szemben az ellenség tetemes, véres 
veszteségeket szenvedett. Azonfelül 4 9 
tisztet és 3 3 80 főnyi legénysé­
get hagyott fogolyként kezünkön. A zsák­
mány 27 gépfegyver és 12 akna­
vető tett ki. Az oroszok itt is ismét súlyos 
vereséget szenvedtek.

Linkedorff, első főszélöbmester.

Olasz harctér.
VEEÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, nov. 11. (Hivatalos.)
A helyzet változatlan.

Hefer, altábornagy.

FrancSa-belga harctér.
NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

Balkánt karctér.
VeSÉRKARl NK JELENTÉSE.
BUDAPEST, nov. 11. (Hivatalos.)
A cs. és kir. DunaJMtilla monitorjai 

(aiurgiunál két petróleummal megrakott ro­
mán uszályba jót zsákmányoltak. — A \o- 
jusa-arcvonalon az ellenség tüzérségi tevé­
kenysége fokozódott.

Höfor, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.
BERLIN, nov. 11. A nagy főhadiszál­

lás jeleu-ti:
Mackensee vazértábornagy 

hadsereg csepertj a:
Giurgiunál monitortik két petróleum­

mal megrakott román uszályhajót zsákmá­
nyoltuk. A dobrudzsai-szakaszon nem volt 
lényeges esemény.

Macedóniai arc venal:
A helyzet változatlan.

Ludenderff, első fősnélléemester

II1 M E K.
TAKARÉKOSKODJUNK A KÁVÉVAL

A nagy káváhiáuyra való tekintettel a 
Kávvkvzpout a következő fel világosit ássál 
fordul az ország közönségéihez:

Ellenségeink kióheztetési politikája az 
összes élolmicikkek beszerzését megnehezi-
tette és ezek között a kávé behozatalát is 
igyekezett lehetetlenné tenni, úgy hogy a 
semleges államok Hollandia kivételével 
Anglia nyomása alatt már rég betiltották 
a kávé kivitelét. Hollandiára nézve vsak
annyiban áll fenn kivétel, hogy ezen ország 
a saját gyarmatairól az ott termelt kávé­
mennyiség 3U százalékát hozhatja el és bo- 
esájthatja kivitelre közép Európa részére, 
mig a termés 7U százalékát gyarmatain 
vagy Amerikában kell értékesítenie. A ki­
vitelre hozható 30 százalék körülbelül 400 
ezer zsákra becsülhető, melyen a szövetsé­
ges hatalmak megállapodás szerint osztoz­
kodnak. A felosztási kulcs szerint Magyar- 
országra ebből eva. 36.000 zsák jutna, felté­
ve. Imgy mind a 400.000 zsák kávé akadály­
talanul a központi hatalmak birtokába k« 
mine

BERLIN, nov. 11. A nagy főhadiszál­
lás jelenti:
Rupprecht bajor trónörökös 
vezér tábornagy arc vonala:

A megfigyelésre kedvező viszonyok 
mellett az arcvonal több ponján kölcsönösen 
élénk tüzelés folyt. A Somme-teriileten az 
ellenség sikertelen részlettámadásokat inté­
zett Haucourt 1‘Abbayenál, Goudecourtnál, 
Les Boeufsnél és Pressed remii, nagyobb 
francia erők nyomultak előre Suilly mind­
két oldalán. Visszavertük őket, részijén kö­
zelharcban.

A repülők napközben kifejtett ig<>n 
élénk tevékenységüket éjjelen át is folytat­
ták. A számos légi csatában összesen l 7 re­
pülőgépet lőttünk le, legtöbbjüket 
a R«m»me mindkét oldalán. Repülömjaink 
megismételték hatásos támadásaikat pálya­
udvarokra, csapatok és lös/őrtelepek ellen, 
különös«'.!» a Peronnea és Amiens közötti te­
rületen.

Ludeaderff, első föeeÉlléraiester.

Így tollát ha biztosítva is lenne a reánk 
jutó 36.000 zsák kávé behozatala, akkor is 
csuk egvt ized része lepne meg azon mennyi­
ségnek, amely a magyar szent korona or­
szágainak fogyasztása kielégítésére normá­
lis viszonyok között szükségeltetett. Miután 
semmi kilátás nincsen arra nézve, hogy a 
behozatal esélyei a háború tartania alatt ja­
vulnának, akként kell berendezkednünk, 
hogy a. fogyasztás a viszonyokhoz alkalmaz­
kodjék, illetve, hogy a legnagyobb takaré­
kossággal igyekezzünk az érkező csekély 
hozatalokat célszerűen és igazságosan el­
osztani.

Ha a kávéiban várható behozatalt a la­
kosságra felosztjuk, úgy fejelik int 100 
gramm, vagyis 10 deka jutna egy évre, illet­
ve fél kilogramm fejenként egy 5 tagból 
álló családra. Feladatunkat képezi tehát a 
köztudatba átvinni, hogy a kávé eddigi 
mérvben való fogyasztásáról le kell monda­
ni és pedig azért, hogy meglevő csekély kész 
letekben mindenki arányosan részesülik es 
-en.

A kávé behozatal számszerűen van kor 
hit ózva es az semmi körülmények között 
'*‘iu fokozható. l'evos tehát azon nézet.

novemhi>r

hogy magasabb árak felkínáláséval , , 
árut hozhatunk be, épjam ezért jogwuUt, 
lett volna a hiány folytán reneic^S?“ 
szokott, áremelkedés, ».elvnek merik/“' 
Ivozása képezte a Központ egyik fő fn7T" 
tát. Mhidaddig tehát, mig 
szűkre megszabott keretek között mozoJj 
a ka ve nem képezheti a szokásos értek,"n 
vett kereskedelem tárgyát. A kerekedi 
csak annyiban jöhetnek tekintetbe |10.r 
fogyasztókkal szemben az elosztás' 
ját végezzék. Ezen elosztásnak oly 
kell történnie, hogy egyesek nem halaid 
hnssahak í'el készleteket a többi fogyasztók 
ro vására. " *

A kis részletekben való felosztást már 
a nagykereskedők készleteinél kell megka 
den tinik, azért akként határoztunk egyelőre 50 kg. felüli beszerzi 
két, n enn e ngedél y e z ü n k és az el­
adás, illetve vételek csakis 50 kg.-on aluli, 
kisebb tételekben legyenek eszközölhetik 
mely menny isiégek eladása és vétele egyek.' 
re nem esik korlátozás alá. A csak kisebb té­
telekben eszközölhető beszerzés maga után 
fogja vonni, hogy a kiskereskedő az eladás­
nál ugyancsak takarékosan fog eljárni és 
kis adagok kiszolgáltatásával szolgálni % 
ja a kitűzött célt, hogy minden f0. 
gyasztó m egk a p j a az őt megilletőese. 

kély részt a rendelkezésre álló készletekből.
A Hollandiából várható behozatal csak 

ez óv végén veheti kezdetét és addig a fo­
gyasztás kielégítésére csakis a régi csekélv 
készletek jöhetnek figyelembe. Ezen idő 
alatt egyes helyeken hiányok fognak ugyan 
leállani. bár nézetünk szerint ez nem annyi­
ra a fogyasztóknál, mint inkább (‘gyes ke- 
■pskedőknél fog csak kifejezésre jutni.
Ezen állapotokon egyelőre nem segithe- 
iink, miután a Központ készletek felett 

nem rendelkezik és csakis az uj behozata- 
ok idején és annak mérvében fog módunk­
ban állami egy megái lapítandó rendszer 
alapján a beérkező árukat a közfogyasztás 
< óljaira fölös d-haáni.

— A személy forgalmat nem korlátoz­
zák. Egy kőnyoma tos lap utján az ahirke 
ült a sajtóba, hogy a cs. és kir. központi 

szállítási vezetőség az illetékes vasúti feöz- 
mnti hivatalokkal abban állapodtak meg, 
mgy a vasúti személyforgalmat Magyaror­

szágon is korlátozzák. Erre vonatkozólag 
kv'nay Kornél, az ál lann-vasuta.k elhökigaz- 
;atója kijelentette, hogy Magyarországon 

1 személy forgalom korlátozásáról ezido- 
s z e r i n t a- i n c s e n s z ó és a korlátozás 
magyar vonalakon nem is várható. Ugyan- 
Íven nyilatkozatot, tett az államvasutak 

menetrendi osztálya, is.
— Adományok a Vöröskeresztnek. Bal­

ta ra Péter 20 koronát adományozott a o>- 
kenhtirg alap javára, Mayländer Mónié cí­
mű yta alkalmából. Rolland Sándor ugyan­
zen célra 50 koronát adományozott. Dr. 

Fésűs György a beteg katonák könyvtárá­
nak 53 kötet könyvet adományozott. A ) 
röiskereszt-Egylet választmánya ezúton fe­
jezi ki hálás köszönetét a n em essz ! vii ada­
kozóknak.

Hétfőtől kezdve tilos az uzsemn»- 
kávé. K ii vilii y báró, az Országos Kózelehw’- 
zési Hivatal elnöke nyomban hi va tál ha lép1 
se után erélyes intézkedésiekkel kezdte 
közélelmezési viszonyainak rendezési • 
Fzek közölt az intézk.edések között heh* 
foglalt az uzsonnakávé eltörlésé is. í,m' 
tej-hiány csökkentésére' szolgál. A rend'1 
zes hátúivá az egész országra kiterjed < • IIK

ADAKOZZUNK
— » »«gyár VWrfo-Kerouot Egylete*!
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jolt'iit meg Fiúméban a városi tanács hir­
detménye, mely az, Országos Közélelmezési 
hivatal rém lelete érteiméi >en megtiltja a 
kávém érésekben, tejesamókákban, onkrnsz- 
,Iákban stib. a tejnek, sűrített tejnek és tej 
felhasználásával készült italoknak kiszol­
gáltatását, A kávéházakban csakis reggel < 
órától 10 óráig és esti 8—10 óra között lehet 
tejes italt kapni. Az uj rendelet hétfőn, e 
hó 13-án lép érvénybe.

— Karácsony a harctéren. Mai szá­
munk vezető helyén foglalkozunk a harcté­
ren küzdő hőseink karácsonyával. A fiumei 
közönség, mint eddig, ugv az idén sem fog 
fukarkodni szeretetadományaival és bizo­
nyára bőségesen juttatja majd adományait 
a katonák karácsonyfája számára. Erre a 
célra minden adományt szívesen fogad és 
rendeltetési helyére juttat A Tengerpart 
szerkesztősége is.

— El kell fogadni a kettévágott kétko- 
ronásokat. Utóbbi időben igen sok panaszt 
hallottunk arról, hogy a postán és a vásár­
csarnokban nem fogadják el a kettévágott 
két koron ás bankjegyek felét, holott az osz­
trák-magyar bank helybeli fiókja teljes ér­
tékében elfogadja, illetve beváltja ezeket a 
fél bankjegyeket. Úgy a postán, mint a vá­
sárcsarnokban gyakran sokáig kell a kö­
zönségnek várakoznia>, inig sorra kerül, na­
gyon méltánytalan tehát az eljárás, mely. 
a fél bankjegyek visszautasítása folytan 
hiábavalóvá teszi sok emberre nézve a hosz- 
szii várakozást és akkor, amikor már célhoz 
ért, arra kényszeríti, hogy az elején kezdje 
az egész kálváriát. Remélhetőleg jelen sza­
vaink nem fognak siket fülekre találni és 
ezentúl mindenütt elfogadják a szükségké­
pen forgalomba kerülő f elbánik jegyeket,

— Orvosi bizonyítványra nincs élelmi­
szer. A városi közélelmezési bizottság elha­
tározta, hogy ezentúl senkinek sem fog or­
vosi bizonyítvány felmutatása ellenében 
lisztet, vagy más élelmiszert az előirt meny­
nyi ségen felül kiszolgáltatni. A közönség 
tehát ne is fáradozzék orvosi bizonyítvány 
beszerzésével, mert ezekre a bizonyítvá­
nyokra senki sem kap többé élelmiszereket.

— Rosszul le# az utcán. Nagy riadalom 
támadt tegnap délután a Grande-kávéház 
előtt az Andrássy-téren, ahol egy idősebb 
asszony hirtelen rosszul lett és összese tt. A 
mentőket hívták hozzá, akik megállapítot­
ták, hogy az illető Cergnar Antónia 48 éves 
fiumei asszony és beszállították a városi 
közkórházba.

— Züllött leányok. A rendőrség a múlt 
éjjel letartóztatta. H orvat in Mária 28 éves 
és Dob ich József in 26 éves horvátországi 
leányokat, akik az utcán csavarogva, férfi - 
ismeretségeket kötöttek. Mindkét nő heves 
ellenállást, fejtett ki a letartóztatás alkal­
mával és ugyancsak sok dolgot adott a rend 
őröknek, inig végre bekísérhették őket. A 
rendőrin róság egyenkint 5 napi elzárásra 
Ítélte őket és a büntetés kitöltése után kito­
loncolják őket a városiból.

— Az apostol. Petőfi nagyhatású, gyö­
nyörű drámai költeménye került színre 
pompás filmatdolgozásban tegnap a Eeniese 
>7.111,1 iázd>nn. Igen nagy közönség gyönyör­
ködött, a magyar költ «fej «lelem remekmű­
vében és fokozta a sikert, hogy igen jó ma­
gyar és német nyelvű szöveg állott, a. közön­
ség rendelkezésére, melynek segélyével min­
denki megérthette a darab cselekményét. A 
pompás film ma és holnap is bemutatásra 
kerül.

----- e-----
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Legújabb.
AZ ANGOL—FRANCIA ÉS OROSZ

OFFENZÍV A ÖSSZEOMLÁSA.

BERLIN, nov. 11. A Wol ff-iigynökség 
jelenti: Illetékes katonai lielyröl érkezeti 
információk szerint az angolok és franciák 
notvembei' 5-iki áttörési kísérleteiknél, a Le 

.i*—Bouchavesnes szakaszon szenvedett 
rettenetes veszteségek után, amikor öt angol 
és hatodfél francia hadosztályt eredmény­
telenül küldtek a vágóhídra, az utolsó na­
pokban ismét megkísérelték a támadást, de 
ez a kísérletük is belefulladt a mi tüzelé­
sünkbe. A Narajowkánál négy napos harc 
után az oroszokat a keleti partra vetettük 
vissza. Az oroszok véres veszteségeket szen­
vedtek. A németek jelentékeny győzelmet 
arattak Buranovicnál, ahol négy kilométer 
szélességben hatalmas lökéssel visszaszorí­
tották az oroszokat a Skrobova-pírtak túlsó 
partjára. Az oroszok véres vesztesége rend­
kívül nagy.

ROMANIA SEM KÖT KÜLÖNBEKÉT.

BERLIN, nov. 11. A National zeit míg 
jelenti az orosz határról: Jassy ban minisz­
teri tanácskozások voltak, melyeken elha­
tározták, hogy Románia legközelebb iiivata- 
losan csatlakozik a különbekét kizáró lon­
doni egyezményhez, miután Cantacuzene 
herceg Pétervároitt ünnepélyes Ígéretet ka­
pott arra nézve, hogy Oroszország minden 
rendelkezésére álló erejét a román frontra 
fogja küldeni.

MIT TARTALMAZ AZ OROSZ 
TITKOS PARANCS?

BERLIN, nov. 11. A félhivatalos Nord­
deutsche Allgemeine Zeitung egész szöve­
gében leközli a/ 1912. évi .orosz, titkos pa­
rancsot, melyre a kancellár legutóbbi be­
szédében hivatkozott. A titkos parancs el­
rendeli, hogy az összes korábbi rendeletek 
megváltoztatásával legfelső helyről megpa­
rancsolták, hogy a mozgósítás kihirdetése 
egyúttal a Németország elleni háború is. 
Ezután részletesen felsorolja a rendelet a 
mozgósított haderő felvonulási rendjét,, 
egyszerre Németország és a monarkia ellen.

A ROMAN KORMÁNY ÉS A KÖVETSÉ­
GEK ELHAGYTAK BUKARESTET.

PÉTER VAR, nov. 11. A Novoje Vrem- 
ja hivatalos román forráslról közli, hogy a 
román kormány minden eshetőségre felké­
szülve, elhagy ta a fővárost az iílegen követ­
ségekkel együtt.

SARKAIL KÉPTELEN 
AZ OFFENZIVARA.

HÁGA, nov. 11. Sarrail tábornok, amint 
a frontját meglátogató Raque francia had­
ügyminisztert üdvözöllte, kijelentette, hogy 
a rendelkezésére álló csapatokkal offenzi- 
vát nem indíthat.

AZ ANTANT KÖZTÁRSASAGOT 
CSINÁL VENIZELOSZ SZAMARA.

SOFIA, nov. 11. Az ántánt állítólag el­
határozta, hogy Macedóniának azokból a 
területeiből, amelyeket az 1912. és 1913. évi 
balkán háború után csatoltak Görögország- 
hoz, továbbá Albánia és Epivusz egy rés yé-
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bői külön köztársaságot alakit, Anglia véd­
nökségével. Az uj köztársaságnak Yenize- 
losz lesz az első elnöke.

BOLGÁR HIVATAWÍS JELENTÉS.

SZÓFIA, nov. 11. Magyar és osztrák 
monitorok Giurgiunál két román uszály- 
hajót zsákmányoltak. Az egyikben 60 tonna 
petróleum volt. A rsemavodai hídon tüzér­
ségünk a Dunán előretört ellenséges egysé­
geket Dunarea állomáshoz való visszavonu­
lásra kónyszeriitette. A fekete-iengeri par­
tunkra vetődött az Imperatrice Murija 
orosz dreadnought egyik fűtője és elmond­
ta, hogy a csatahajó Silinánái aknurohhanás 
következtében elsülyedt.

WILSON 7 SZÓTÖBBSÉGGEL 
GYŐZÖTT.

LONDON, nov. 11. A Daily News je­
lenti Newyorkliól: Úgy hírlik, hogy a vá­
lasztások végeredménye Wilson javára 269 
és Hughes javára 262 szavazni. Wilson ezek 
szerint 7 szavazatnyi többséget kapott. 

-----------«•»------------

Ki» dó tulajdon«»: „A Tengerpart“ lapkia­
dó mU tolat (Murai Jen ff). 

Nyomatott: ZwtoviA lilamér ,JP el innia“ 
nyomdájákaa.

Fgnlce «BilszlMfiáz - Fiaié.
Ma: A* Apostol.

Páíöfi Sándortól: Nagyhatású film 4 felv. 
Végül: A harci sajt. Vig jelenet.

HÁROM SZOBÁS BÚTOROZOTT 
LAKÁS

konyhahasználattal azonnalra keres­
tetik esetleg óvadék letételével. Cim a 

kiadóban.

BBBBBODGBÖGBGOBCBBBBBB
Értesítés.

Van szerencsém a n. é. közönséget és a 
tisztelt utazó urakat értesíteni, hogy no­
vember 1-től átvettem a

ROYAL szállodát.
VIA LODOVICO KOSSUTH 10. SZÁM. 

mely 44 szobából áll.
A szállodát teljesen átalakítottam s el­

láttam minden modern kényelemmel.
Egyúttal van szerencsém tudatni, hogy 

a Cervo d‘()ro vendéglőmet szintén teljesen 
átalakítom.

A legizletesebb és legfinomabb házi 
koszttal szolgálok ezentúl is vendégeimnek 
s továbbra is friss halakat tartok raktáron. 

A n. é. közönség kegyes pártfogását
kéri

Ml LET A JÓZSEF
tulaj donos.

D3BBGDGOGSQ3BBB0BQ3B0BB
Central kávéház

(Europa szálló)
Naponta délután ds este 

DE M A Y O LEO kitttnff Muetkariral
— hangversenyei. — BaUpffái| nines. —

ADAKOÄUiÜ
- a magyar V Wie-Kummwt BgyMaskl —
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nr Do IAp7 k- egészségtani tanár 
1/1 • i ulvvL, »kórházi specialista orvos

Budapest, IV. Károly-körut 2. 8z.
Sok évi óriási speciális praxisa folytán tcl- 
jto biztonsággá fel ismeri és kígyógy itja 
úgy fért iáknál, mint nőknél a titkos és ne­
in ibetegs égeket, valamint az. azokjból szár­
mazó összes bajokat.. Béniid hétköznapi! 
kon d. e. 10—12, d. u. 3—f> óráig. Ha szemé­
lyesen lelietetlen volna megjelenni, válasz­
bélyeges levélre szívesen ad dijta <an felvi­
lágosítást afelől, hogy otthoni kúrával ho­
gyan szabadulhat meg gyökeresen a bajától.

Megérkeztek
a legújabb és legkülönfélébb blúz- ées koaz- 
tlimgallérok, fátyolok, zs<‘l»keii<lök és ha­
risnyák.

LUFT M. Fiume Corso 29.
csipke és női fehérnemű különlegességek 

üzlete.

ia;S. n>vgmh»T

Világszerte utánozzák a
Szent István Duptámalátasört

de sikertelenül, mert minősége páratlan és 
utolérhetetlen.

óvakodjék tehát az értéktelen utánzatoktól, 
s kérjen mindenütt kifejezetten

Szent István Duplamalátasört
és ügyeljen mindenkor a

i ;.
István

védjegyre.
Gyártja: A Kőbányai Polgári Serfőző Rész­

vénytársaság.
Kapható: Friss töltésű palackokban minden 

fűszer és csemege üzletben.
Poharanként! kimérés minden előkelő étte­

remben.

Imperial
szálló és kávéház, Viale Deák*
Nemrég megnyílt fényes berende­
zésit kávéliáz. Teljesen ijennan bú­
torozott és átalakított szállé 4i éle- 
gáns szobávál. Lift, villany, fürdők. 
Szives pártfogást kér

Panni Peren«
tulajdonos.

CfiY
8 fillér

lev. lap, a költsége ha («árjegyzékemet J, 
melyet kívánatra díjtalanul küldök •

Első óragyár, Konrad Já­
nos cs. és k. udv. szállító 
Brüx, 1111 sz. (Csehország).

„sva-
Nikel v. acél horgony-órák K. 6 7
jd Roskopf“-horgonymüvel K. 7 ’ s - q ,,7 
boru-emlékórák nikel v. acél K n’ 
rádiumórák nikel v. acél K VI ' t’h™« ' "adi 
órák remont. K. 19. , 20.- Ébresztő"0r ,C7:üst- 
fali órák nagy választékban legolcsóbb árain' 
évi írásbeli jótállás. Szétküldés utánvéttel 
zat nines ! Kicserélés megengedve vagy ptfnz visszt

Bizományi, és beraktál ozási 
vállalat

Rosenberg ésAltberger
Elvállal mindenféle ingó berak tár •*»! 

ingó és ingatlan eladást; átvesz mindenféle 
szoba- és eégfeatést a legjutányosabb árba« 
és szolid kivitelben.

Iroda Via Branohetta 2. ROSENBERG 
JÁNOS. — Folyó számla a Magy. jj0#lá. 
mi toló- és Pénzváltó Banknál.

Wolfram

Egyes darabokat szállít:

ÍÍNTTAS“ gyár' lerakaL Via de Amicis 9.^UlulüJ a Fenice színházzal szemben.

Aprított tűzifát K, 6.50-ért
100 kgmonként raktárról elad

Braun Bernát és Társa Fiume Via S, Tíirr 5, (saját ház)
kőszénnagykereskedők. Házhoz szállítás távolság szerint 

1—2 kor. mmázsánkint.

A háború miatt a vevőktől 
visszavett egyes Mnlirds- 
rabok valamint nj bútorok
olcsó áron kaphatók.

HERSKOVITS S. 
butorraktára

Fiúié, Parini 6. utca 4-6.
„Pedes“ Újdonság! „Pedes“

Talp-és sarokvédő bőrből, könnyen alkalmazható, tartós és ru­
ganyos. Egy pár cipőre elegendő „Pedes“ ára:

Nagyság 23 26, 27 30, 31 35, 36 39, 40 43,
Korona —.70, —.80, 1.-, 1.20, ~"l.40.

Kicsinyben és nagyban eladja:

Linóleum Haas, Fiume Corso 6.

Weltmann Testvérek
vas és fémárukereskadés

F 1 U M E, VIA G. SIMONETT1 1. 
Telefon 12-15. »i.

—--------«0»--------- -
Kályhák, takaréktiizhelyek. siersiámok. 

ház- és konyliaberendezésl tárgyak és 
mindennemű vas- és fémáru cikk du« 

választékban.
-----------------«o»-----------------

Oltott meszef
minden mennyiségbei 
szállít

Braun Bernát is Társi
Via Stcf. TOrr 5 (iáját láz).

U j női, úri-6s gyermek dlvatüzlet
Schönberger K, Corso Fr. Giuseppe 24

Raktáron tartok legújabb modell Blousokat, 
bársony, crepe de Chine, selyem, étamin és gyapjúszö­
vetből. Különféle alakú gallér és nyakdiszek. 
Szolid készítményt! női fehérnemű szöTött áru, 
első rendű gyártmányú börkeztytik, női és gyermek 
Clotts és battist kötények, selyem juponok, különfé­
le^ minőségű esernyők. Csipke, szallag, rüseh, organdis 
hímzés, füll, organdis és guinmi szallag méter számra.

Pontos lelkiismeretes kiszolgálás.
A. t. közönség szives pártfogását kéri

SCHÖNBERGER K.

A világhirll „Phoebun“ 
folyton égő kályha 
11 csak Ut kapható. »

VIS tápélesztőt egyék!
hzen erotápszert általánosan használják mest Né­

metországban. 1 kjrr. 3.3» Kor. „LUCCULLUS" 
gyümölcs-sütemény üzlet (Stiller-Dittrich Mária). 

Viale Deák 2. sz.

■■


